

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年6月4日 星期一 戊戌年四月二十一

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11761期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

我市麦收临近尾声

已收获 239.05 万亩

本报讯(记者王孟鸽)6月3日,市农机局统计显示,各县(市、区)加快小麦收割进度,我市小麦收割已基本完成。截至3日10时,全市收获小麦239.05万亩,收获比率为95.9%。

据市农机局统计,新华区、卫东区、湛河区、石龙区、高新区、市城乡一体化示范区已完成小麦收割作业,共完成

13.93万亩;叶县完成84万亩,完成率98.82%;郑县完成43.32万亩,完成率95.02%;鲁山县完成42.1万亩,完成率94.18%;宝丰县完成33.8万亩,完成率93.11%;舞钢市完成21.9万亩,完成率92.17%。

“今年麦收期间,我市收割机供应相对充裕,组织调度、维修售后、油料供

应等服务保障措施到位,加之天气持续晴好,全市麦收进展平稳迅速。”市农机局管理科科长李长河说。目前,我市小麦联合收割机将逐步离平,开展跨区作业。

市农机局建议广大农民朋友加快小麦收获进程,确保颗粒归仓,同时加快玉米机播工作。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

落实绿色发展理念 保障粮食生产安全

郟县扎实推进高标准粮田建设

本报讯(记者田秀忠 通讯员王自行 黄俊伟)6月3日,记者在位于郟县王集乡赵刘庄村的高标准粮田万亩示范方看到,纵横竖立的项目标志牌整齐划一,平整方正的农田里,玉米播种机、大豆点种机来往穿梭,烟叶、蔬菜长势喜人……

该示范方负责人、王集乡光阳农作物种植专业合作社理事长杨萍介绍,示范方基础设施完善,综合生产能力高,促进了示范方内农户增产增收,每亩平均节本增收100元以上,仅小麦一项年预计增收7万元左右。

近年来,郟县把高标准粮田示范方建设作为落实绿色发展理念、保障粮食生产安全的重要举措,坚持项目整合、绿色发展、技术融合等措施,逐步形成了现代农业发展格局。

项目整合扩大规模。该县进一步提升高标准粮田建设的质量和效益,把高标准粮田建设与产业扶贫、新村基础设施建设等衔接,统一规划、集中实施,连片打造,整合“千亿斤粮食”“小型农业水利”“高标准农田”等项目资金,基本建成涉及13个乡镇百千万亩项目区,1万亩以上的示范方8个,全县高标准粮田总面积达31.31万亩。

绿色管理降本增效。县农业局加大技术跟进力度,在化肥减量、良种引进、节水灌溉、粮食高产等方面下功夫,促进农业可持续发展。在农技人员的指导下,化肥由原来的平均每亩50公斤减施到现在的45公斤;全县测土配方施肥推广覆盖率达95%;小麦亩产平均增加50公斤,项目区农户人均纯收入比非项目区高出300元以上。王集乡光阳农作物种植专业合作社,采用膜下滴灌技术,将水肥直接作用于植物根系,比大水漫灌节水约50%,小麦亩产平均由2016年的450公斤,增加到2017年的500公斤。

技术融合产业发展。该县把高标准粮田示范方作为推广现代农业科技的样板和主阵地,通过高标准粮田建设区田间试验,引进、示范优质强筋小麦、优质红薯、优质瓜菜品种50余个,配套、组装、集成绿色防控、水肥一体化、配方施肥、生物菌肥综合利用等新技术10多项,实现了科技项目对项目区产业的支撑。郟县长桥镇利锋蔬菜合作社的蔬菜大棚安装了施肥罐设施,需要施肥时,根据作物面积,测算用肥用水量,把水溶肥提前注入罐内,通过定时定量注水冲入田,既不浪费,又施肥均匀,农作物长势良好,节本增收效果明显。

截至目前,全县已累计建成高标准粮田“百千万”方107个,面积31万多亩,预计今年全县高标准粮田区域可新增粮食产量930万公斤,新增总产值1000余万元,区域内农户人均纯收入比非建区高出200元以上。

发展高效农业 助推脱贫攻坚

叶县每年投入3000万元调整种植结构

本报讯(记者杨沛洁)6月1日,叶县保安镇前古城村二组66户500多亩地,麦子已经收割完毕,统一灭茬备播花生。“因为县里出台《办法》调整产业结构,不但收益高,还有补偿,所以我们改种高油酸花生。”该村党支部书记张子运说。

张子运所说的《办法》,是该县前不久下发的《叶县农业种植结构调整引导扶持办法》。《办法》指出,今后3年,县里每年拿出3000万元,扶持种植优质小麦、高油酸花生、中草药和桑柞等高

效作物。种植这些作物,不但收益增加,而且政府每亩最高补助750元。

作为农业大县,叶县把调整农业结构作为农民增收、助推脱贫的重要抓手,强力推动种植业结构调整。常村镇山冈薄地多,种植艾草每亩可获得纯利润超过2000元,艾草成为该镇调整种植结构的主方向,今年将从一万多亩扩大到两万多亩。保安镇是高油酸花生结构调整区,该县已与鲁花集团签订了收购合同,收购价格比市场上高几毛钱,每亩收成在2000元以上,该镇今

年播种高油酸花生面积已经超过5000亩。

这些种植业多属劳动密集型,但是部分农民外出打工,一些贫困户身体不好无法改种。针对这一情况,《办法》规定,要以发展集体经济为抓手,鼓励引导没能力(精力)种植的农民将土地流转给集体,既便于成片种植推广,又实现农民和集体同步增收。

为解除种植者后顾之忧,该县还将为实施产业结构调整农户(集体)引入保险。

汝州市建立爱心美德公益超市

主要服务2.5万余建档立卡贫困户

本报讯5月28日上午,笔者在汝州市大峪镇寨湾村“扶贫爱心超市”看到,油、盐、酱、醋、面粉等各种生活必需品一应俱全。低保贫困户葛乾伟首次用积分兑换了一桶食用油。为调动贫困户积极性,做到扶贫与扶志相结合,该县决定在55个贫困村和11个涉贫乡镇建立爱心美德公益超市,目前已建成投入使用10个。

据了解,爱心超市的服务对象为该市2.5万余建档立卡贫困户,以及生活

困难的低保户、特困人员、残疾人、优抚对象中的困难户、在校特困生和因突发事件造成生活困难的村民。上述人员通过在爱心美德公益超市登记后,领取统一编号的爱心卡,成为爱心美德公益超市的服务对象。

《汝州市爱心美德公益超市积分明细表》分为四大类别10个项目,从扶贫政策宣传、致富信心树立、公序良俗发扬、村规民约遵守等方面量化标准,分配具体分值,主动引导村民养成健康、

向上、互助、友爱的良好生活习惯。每个爱心美德公益超市铺货金额按照贫困户每年每户1000元标准,由市50%、乡镇10%、帮扶单位10%、帮扶企业30%的比例承担运营资金。同时联合50余家爱心企业和爱心人士、群团组织、社团组织等关心关注社会弱势群体,动员55个帮扶责任单位及广大党员干部和普通群众,向爱心超市捐赠各类生活物资。

(郭营战 雷振东)

全市宣传文化战线助力脱贫攻坚

“文艺和文化活动遍地开花,新闻报道有声有色。在刚刚过去的一周内,我市关于脱贫攻坚的宣传工作达到了一个新高潮。”市委宣传部分关负责人说,5月24日至30日,我市在中央、省、市新闻媒体上刊发(播报)脱贫攻坚新闻宣传报道429篇(条),组织开展助力脱贫攻坚文艺演出、理论宣讲、电影放映等200多场次,为全市上下坚定信心打赢脱贫攻坚战加油鼓劲、营造氛围、提振士气。

宝丰县在观音堂林站赵沟村举办“红心宣传团”脱贫攻坚文艺演出,并开展了“助力脱贫小喇叭”、优秀道德文化选树评比、“送戏下乡”和“扶贫电影下乡”等活动。

……

为实现扶贫先扶智,让困难群众首先

在知识和精神层面率先“脱贫”,增强

克服困

先,增强克服困

鲁山县发挥劳模作用精准扶贫

本报讯(记者常洪涛)“作为党员和劳模,更应该发挥模范带头作用,带领贫困群众脱贫致富,为脱贫攻坚贡献自己的力量。”6月3日,市劳动模范、河南迷王制衣有限公司董事长刘海龙说。

记者在鲁山县总工会了解到,该县在档管理的各级劳模226人,他们在助力脱贫攻坚工作中,在农产品种植加工、畜牧养殖、旅游开发、农村电商、项目投资、产业发展等方面,通过实施技术扶贫、产业扶贫、就业扶贫、结对扶贫、教育扶贫和扶贫捐赠等方式,充分发挥领头羊作用,积极帮助贫困家庭和贫困群众脱贫致富、摘帽达标。

刘海龙的企业采取入股分红的方式,对47户145名贫困群众通过入股增收补贴资金(每户4000元)入股,年分红700元/户的方式增加收入。同时吸纳有意愿且符合条件的贫困户免费培训上岗,试用期工资1200—1500元。捐资15万元帮助4个社区和一个贫困村的19户贫困群众实施“六改一增”工程。投资85万元在下汤镇乱石盘村建设一条年产260万袋香菇的自动化生产线,现已安装调试完成,即将投入使用。在“百企帮百村”工作中,企业对接下汤镇松霖沟村,准备在村里发展香菇产业。

市劳模、市景舒农业开发有限公司董事长杨景舒,安排企业吸纳贫困户100人就业,其中长期30人,短期70人,月工资1000元至2600元不等。与所在村30户贫困户签订了入股协议和养殖协议,以入股分红的方式帮扶62户贫困户,每户增收4000元。市劳模、鲁山县聚鑫蝎子开发有限公司董事长陈聚京,市劳模、鲁山县鸿发农机合作社理事长毛红本等充分发挥龙头企业和劳模的带头作用,通过多种形式带动周边贫困户增收致富。

在劳模利用职业优势,因户施策、精准扶贫。县级劳模、县劳动就业局局长张玉玲积极组织各类科技人员采取田间课堂、家门口办班、订单培训等形式,直接到村组进行家政、种植、养殖为内容的现场培训;市级劳模、背孜乡盐店村党支部书记潘改换在村开展养殖业、种植业培训,组织贫困户外出务工,引导贫困户种植花椒、养牛等;市劳模、县地税局的李洪涛和信访局的赵艳阳作为单位脱贫攻坚工作队队长积极组织单位开展各项脱贫攻坚工作;省级劳模、县人民医院院长温玉珍组织医疗队到单位所包观音寺乡西陈庄村、马三庄村开展残疾、慢性病鉴定,同时组织工作队到全县各乡村开展健康宣传、免费体检活动。在去年的评选推荐市、县级劳模工作中,鲁山县共有两名扶贫工作人员由于工作突出被评为市级劳模,两名扶贫工作人员被评为县级劳模。

鲁山县总工会有关负责人介绍,将打造劳模产业扶贫示范基地、劳模工作室、企业带贫贫困户示范项目。同时,在水电、交通、电力、金融等领域开展脱贫攻坚劳动竞赛活动,并于年底进行总结表彰。

遵守机关内部管理规定等内容列入党员干部查摆内容。要以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,将以案促改工作与全省纪检监察系统“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动和全市干部作风大整顿活动结合起来,与纪检监察机关服务保障“三大攻坚战”结合起来,与深化纪检监察体制改革结合起来。要把督导检查贯穿以案促改全过程,重点督察学习教育是否深入、排查问题是否精准、剖析原因是否深刻、整改措施是否具体、突出问题是否整改、工作效果是否明确,坚持“四个不放过”,工作开展不实、达不到要求的不准进入下一环节,确保以案促改全过程扎实有效。

强调五项措施 力戒虚化泛化

市纪委监委扎实开展以案促改工作

本报讯(记者毛玺玺)6月1日,记者从市纪委监委了解到,日前印发的《全市纪检监察系统集中开展以案促改工作实施方案》强调五项措施,力戒虚化泛化,确保以案促改工作取得实效。

全市纪检监察系统将认真落实“一岗双

责”,把以案促改工作作为重要政治任务,列入议事日程,坚持常委会会议定期听取以案促改工作情况汇报制度,集中研究解决推进过程中遇到的重要问题。要根据机关内设机构职责职能,制定分工方案;每周召开工作例会,形成机关内设机构之间相互配合分

工协作的推进机制。要采取建立党规党纪、法律法规知识题库、组织知识测试等形式,确保学懂弄通做实;选取全市纪检监察系统典型案例,编发以案促改警示教育资料,用身边事教育身边人;将贯彻落实中央八项规定实施细则则精神列入领导班子查摆内容,将

本报记者分两路体验差异化收费首日

过路司机:二广高速优惠力度真大

“少掏了100多元,这优惠力度真大。”从南阳上高速在寄料站下高速的大货车司机周先生说,他一周要跑这段路两趟,原来收费390元,现在只要280元就行了。6月1日是二广高速公路差异化收费实施第一天,本报记者分两路现场体验差异化收费惠民措施。

二广高速平顶山段大幅度优惠至12月

为提高二广高速公路寄料至分水岭段通行效率,有效降低货物运输成本,助力平顶山西部山区脱贫攻坚,平顶山太澳高速公路有限公司本着回馈社会、服务大众的企业理念和社会责任,申请有关部门批准实施差异化收费优惠。

本次实施差异化收费的路段位于

洛阳至南阳寄料至分水岭段(平顶山市境),由平顶山太澳高速公路有限公司负责运营。平顶山境内设寄料收费站、瓦屋收费站,下汤西收费站。差异化收费优惠时间为2018年6月1日上午9点至2018年12月1日上午9点。对通行二广高速公路洛阳至南阳寄料至分水岭(平顶山市境)的货车免收桥梁隧道加收费用;对所有悬挂豫D牌照的小型客车(7座及以下),车辆入口和出口同时满足在二广高速公路下汤西站、瓦屋站、寄料站范围内的,免收桥梁隧道加收费用。

下汤西站、瓦屋站、寄料站过路费几乎减半

6月1日,第一路记者自市区出发,于上午9点抵达二广高速寄料站,高速口悬挂着差异化收费宣传横幅,路边设

有服务台,放置医药急救箱和宣传单页。工作人员正忙着给过往车辆发放本次差异化收费宣传单页,并讲解具体优惠政策。

上午,一辆大货车向高速口驶来。电子屏显示,这辆大货车要交纳过路费280元,司机显得有些诧异。收费站工作人员杨俊涛对他说:“今天开始,我们施行差异化收费,对你的车辆免收桥梁隧道加收费用。”说着将一张宣传单页递给了司机。大货车司机姓周,南阳人,车上装载着铝板。他说,他经常走这段高速,基本上每周两趟,“以前过路费都是300多元,现在200多元,省了百十块钱,是好事,呵呵”。不一会儿,又从高速上下来两辆搅拌车,收费室电脑显示,两辆车都是从下汤西站驶入高速,全程38公里,优惠后收费为70元。杨俊涛说,如果按

原来的收费标准应该收135元,对货车收费优惠幅度和重量也有关系,载重量越大优惠越多。

一辆豫D车牌的小型轿车正要驶入高速,驾车男子叫张新敏,今年46岁,是汝州寄料人,要到瓦屋办事。商量后,记者决定乘他的车体验一下。张先生很健谈,一路上说个不停。“你知道这次差异化收费的具体情况吗?”“刚刚才知道。”记者拿起宣传页将具体优惠详情给他说了一遍。张先生说:“去下汤现在收20块钱,原来可是35块,这优惠力度够大的。”他说,他经常周末带着家人到下汤玩,这下可好,能省不少过路费。路上张先生告诉记者,这段高速途中风景很美,平时工作很忙碌,周末出来行驶在路上心旷神怡,春暖花开时更美,道路两边都是花。抵达瓦屋收费站,电子屏显示收费为10元钱。“还算是

优惠了,原来是25块。”张先生像是松了口气。

洛阳伊川站到南阳遮山站货车全程省了100多元

汝州市寄料镇的牛联会是个45岁的壮汉,跑运输已逾20年,常年在内蒙古鄂尔多斯、山西大同和湖北荆门、宜昌之间往返。他的运输线,几乎与二广高速重合。跑运输,对过路费异常敏感。说到二广高速,他和司机赵有志肚子里话说不完。6月1日上午9点,记者在洛阳伊川收费站登上牛联会的半挂车。车上高速,即分两路,左为G36宁洛高速,右是G55二广高速。右进二广,车行十几公里即到汝州寄料,也意味着进入平顶山境内。当天上午,天气晴好,云淡风轻,路两边的伏牛山系绵延不绝,满目皆绿,令

人心旷神怡。

然而,这样的好风景,对建设高速公路来说,却是苦差事。逢山钻洞,遇河架桥,提高了筑路成本。二广高速2016年全线通车后,这段路的过路费时常被司机当成话题。

牛联会的半挂车,车载33吨,加上车自重,基本达到了高速公路49吨的限额。在平时,从洛阳伊川到南阳遮山,他的货车满载过路费是630元。当天上午11点25分,车到遮山收费站,系统显示过路费为520元,比平时少了110元。平顶山太澳高速公路有限公司有关人士告诉记者,这个数字,与其他高速公路大致持平。

牛联会每月在湖北与山西、内蒙古之间来回跑五趟。以此计算,截至优惠结束,他每月能省下1100元。

(本报记者 丁进阳 张菁)